

Aquellos polvos trajeron estos lodos

Desde las columnas de la Prensa izquierdista, continúa echándose carne a las fieras y leña al fuego de la revolución. Sin recato y con sinfín de desvergüenza, sigue dándose aire a los sucesos de Octubre, con el decidido desigmo críesos de preparar el ambiente para la repetición de aquellas escenas de barbarie y crueldad. Naturalmente que todos los relatos que se han producido en las crudas escenas que se pintan, producen efectos contrarios a los que se aspira con seguir; porque, un movimiento revolucionario seguir el padecido en Asturias, en el que se acumularon medios de destrucción de difícil superación en una guerra, y se dispusieron de fuerzación casi regularmente organizadas, hace lógicamente excusables todas las consecuencias de la lucha.

La naturalidad con que el jefe revolucionario Belarmino Tomás, en su narración publicada por "El Liberal" habla de las medidas de previsión que se habían adoptado para impedir por medio de la dinamita, estratégicamente distribuida, el acceso del Ejército a las cuencas mineras, además de llevar el espanto al ánimo más templado, muestra la ferocidad con que los revolucionarios estaban dispuestos a actuar en sus últimas posiciones, después de haberla demostrado con exceso en las calles de Oviedo.

Contrasta en cambio con esa bárbara acometividad, la galante diplomacia y la fina cortesía del alto mando militar, que después de prestarse a recibir con extraño afecto a los jefes de la revolución, se aviene a tratar con ellos, como de potencia a potencia, las condiciones, o por mejor decir, las imposiciones de los cabeceillos, para su rendición y hasta ofrecer a los emisarios el favor de su gran ascendiente para librarles de las graves responsabilidades contráidas.

Esta conducta y las punibles condescendencias y blanduras ofrecidas desde el Poder a los sicarios de la revolución, tenían que producir sus naturales frutos, y así se explica perfectamente que ésta, lejos de considerarse vencida y humillada, se estima vigorosa y potente y en las vísperas de su definitiva exaltación.

Contribuyen, por añadidura, a darla alientos y esperanzas de triunfo, la colaboración que se le facilita desde el Gobierno, más o menos directamente, mientras se persigue y posterga a los partidos que, arriesgándolo todo, la hicieron frente y salvaron en octubre a España y a las Instituciones, y la alianza a que se prestan con ella los desmembrados y entecos partidos izquierdistas de la República.

El panorama electoral en diversas provincias

Las derechas de Ciudad Real también van al copo

NO SERIA DIFÍCIL QUE ADEMÁS ASPIRASEN A LAS MINORÍAS

ALCAZAR DE SAN JUAN.

Según por excelente camino las gestiones para constituir en esta provincia la candidatura contrarrevolucionaria. El domingo irán a la capital las delegaciones de todos los comités provinciales de la CEDA para formular la propuesta de candidatos al Comité Nacional. La CEDA presentará tres candidatos. Como independiente irá el señor Ruiz Valdepeñas, ferviente admirador del señor Gil Robles; por los agrarios el señor Mondéjar; por los monárquicos, el marqués de Viesca, don Arsenio Martínez Campos; los dos restantes serán posiblemente para un agrario y un radical. No será difícil que se presente también a por los dos puestos de la minoría, pues se cuenta con fuerza suficiente para lograrlos.

EN ALICANTE LAS IZQUIERDAS NO SE ENTENDEN

ALICANTE.—Ha estado aquí el subsecretario de la Presidencia don Miguel Cámara, que sostuvo conferencias con el gobernador y varios amigos acerca de la lucha electoral. Parece que el señor Cámara quiso conocer la posición de las izquierdas para ver si era posible una

VINO DE COSECHERO

CLARETE DEL PARAMILLO
Desde esta fecha se vende en: Primer Corral de los Soldados, Colón, 23.
Pablo Iglesias, 27.
Precio: 50 céntimos litro y 7,50 ptas. cántaro

NOTAS MILITARES

Material para el Batallón Ciclista

Se ha recibido una remesa de las nuevas bicicletas de que se va a dotar al Batallón Ciclista. Estas máquinas son plegables a propósito para las prácticas de esta unidad militar.

El alcalde "centrista," que no era tal...

Si no fuera por lo trágico que es, al jugar con España, esto del "portelismo-centrismo-cirilismo", era cosa de tomarlo a risa... Porque, a medida que pasan los días, surge un nuevo "caso".

Nos lo relataba "Ya":

"Un jefe político de derechas pasa por un pueblo manchego. Se detiene en un parador a descansar. Y acuden inmediatamente a cumplimentarle algunas personas. Entre ellas el cabo de los municipales con dos números, por haberles encargado el alcalde que se pongan a disposición de ese jefe.

—¿De qué partido es el alcalde?—pregunta el jefe político.

—Del de usted.

—No es posible. ¿Cuándo le nombraron?

—Hace tres días.

—Entonces no puede ser mío.

Y el jefe de los municipales explica:

—Sí, señor. El gobernador ha removido todos los Ayuntamientos. Y nombró al alcalde de aquí porque se creía que era progresista. Y resulta que es de usted. Ha sido una equivocación.

Es decir, que ni "por equivocación" existe un progresista en nuestra Patria. Y aspiran a los "ciento cincuenta"...

¿Diputados, o qué?...

DE flor en flor

Manuel Cordero, publica un artículo titulado: "Los matarifes del socialismo".

Naturalmente, donde hay corderos, tiene que haber matarifes.

Y ovejeros.

Miguel Maura, ha dicho el domingo, que se ha casado con la República.

Lo que no ha querido decir el picarón, es que el matrimonio fué en segundas nupcias.

¡Y así andan las relaciones conyugales!

Se dice que en Huesca los revolucionarios, por si ganan, ya tienen ultimada la lista de edificios y personas con quien entenderse.

Como se ve, "aún no primamos y ya usamos".

O al revés. Que es como el dicho vulgar que sería mejor con la sana intención de los revolucionarios, oscenses.

El manifiesto de la coalición izquierdista, es de extensión, casi kilométrica, pues ocupa once hojas grandes escritas a máquina.

A la vista del documento, algún ironista ha dicho ya, que el manifiesto del bloque izquierdista ofrece una gran ventaja.

La de que cuando las gentes acaben de leerlo se habrán verificado ya las elecciones.

Aparte de que, algunos corripionarios, predicarán varios meses más, para dar cima a su lectura, porque, ¡hay que ver lo que cuesta el aprendizaje de las primeras letras!

El periódico comunista "Mundo Obrero", para probar las buenas disposiciones de los revolucionarios de Asturias, publica un bando del día 9 de octubre de 1934, firmado por el Comité, en el que se dice: "La revolución nace con una honradez intachable... Pena de muerte al ladrón".

Y se nos ocurre preguntar a dicho comité, o a quien haga sus veces. El día 9 ¿habían sido ya aligerados los bancos de los millones suscitados? o ¿es que ese dinero entraba en el capítulo de expropiaciones?

ESTAMPAS NACIONALES ESTAMPAS LOCALES

Reacción de las fuerzas vivas

Ese conglomerado de "republicanos de izquierda", socialistas, comunistas, anarquistas, etcétera, etc., no conduce sino a la ruina de nuestro país. Quieren hacer de España una nueva Rusia. Así lo proclaman sus líderes en las va Rusia. Así lo proclaman sus líderes.

Por eso han empezado las bajas. Primero fué un nutrido grupo de propietarios madrileños, ajenos a la política, los que afirman que votarán como un solo hombre la candidatura antirrevolucionaria. Fué después don Rafael Salgado, personalidad del partido del señor Sánchez Román, el que se separó de su jefe político, por no querer ser responsable de la ruina que se intenta. Y tras de esos y otros, que sería prolijo enumerar, es el mismo señor Sánchez Román el que rompe el pacto que se intentaba, por no querer sumarse a los anarquistas, a los comunistas, a los que quieren por encima de todo la destrucción...

Era lógico que esto sucediera. Se han deslindado los campos de tal manera, que no cabe opción: O con la revolución, o contra la revolución; sin términos medios.

La próxima lucha es de tal envergadura, que en ella va la propia existencia de nuestra Patria. Por eso, los que tienen el verdadero concepto de la responsabilidad, los que no supeditan la obtención de un acta de diputado a la hipoteca de nuestra Patria a Rusia, rompen la férrea trabazón que se cierra sobre ellos, para proclamar que ante todo está España. Por eso se separan.

Veinte años de Pastor de almas

Veinte años, hoy, que nuestro reverendísimo y querido Prelado fué exaltado al Episcopado. Y muchos más de veinte, dedicado al sacerdocio, con todo lo que eso significa de renuncia, de sacrificio, de apostolado... Han sido muchas las felicitaciones que ha recibido por esta circunstancia el excelentísimo señor don Manuel González y García, Obispo que en el ppeo tiempo que lleva entre nosotros se ha llegado a compenetrar tan a la perfección con todas sus ovejas, a fuerza de cariño, a fuerza de amor, a fuerza de compartir dolores... Cariño, amor y dolor, que sintetizan una magnífica cruzada benéfica desde lo alto...

Otra nota que destaca es la notabilísima conferencia que sobre modernas orientaciones pedagógicas dió el ilustre P. Herrera Oria en el "Jeromín Cinema". La autoridad del conferenciante era natural que despertase la expectación que había despertado, y la satisfacción de los que le oímos no tuvo límites, por las enseñanzas que se mostraron ante nuestra retina en asuntos tan del día. Hasta tal punto ha cautivado esta conferencia, que hoy volverá el Padre Herrera a deleitarnos con otra nueva sobre "Coeducación", a la misma hora y en el mismo local.

Las nubes nos han obsequiado con una Ilvizna "siri-miri", que dirían los vascos, y que ha motivado el que la humedad se apodere de nuestros cuerpos, haciéndonos pensar que el invierno ha empezado...

Sección de cultos

PARROQUIA DE SAN MIGUEL

Mañana, festividad de San Antonio Abad, celebra su función principal la Cofradía de su nombre, con misa solemne a las diez y sermón, que predicará el doctor don Alonso París.

Por la tarde, a las tres y media, exposición de S. D. M., Compañías, solemne Rosario, solemne reserva y procesión, terminándose con la Salve cantada.

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia.

NOTAS DE HACIENDA

Libramientos

Por el señor delegado de Hacienda se ha ordenado se pongan al cobro los libramientos extinguidos a nombre de los señores siguientes:

Don Rafael Peña, don Francisco R. Bata, don José Pérez Lecuna, don José Manuel Jiménez, don Saturnino García, don Vicente Manzano y don Felipe Moreno.

La sesión municipal de mañana en el Ayuntamiento

SIN NOTICIAS EN LA ALCALDIA

A la una, hora de costumbre, acudirá uno de nuestros informadores al despacho de la Alcaldía, siendo recibido por nuestra primera autoridad municipal, señor del Olmo, quien se concretó a manifestarle que anoche se habían reunido las Comisiones para despachar algunos asuntos de trámite que se llevarán a la sesión de mañana, y entre los que figuran los siguientes:

Lectura y aprobación del borrador del acta de la anterior.

Relaciones de jornales y facturas presentadas por Intervención.

Solicitudes de licencias para realizar obras.

Concesión de sepulturas.

Informe de la Comisión de Policía Urbana sobre ejecución de pequeñas reformas en dos casetas de la Plaza de Abastos.

Idem sobre apertura de establecimiento industrial.

Idem sobre ejecución de unas aceras.

Proposiciones para ejecución de pozos en el Monte.

Informe de la Comisión de Hacienda en reclamaciones al Presupuesto municipal.

Centros benéficos

Sala de Socorro. — Heridos asistidos en el día de hoy en este benéfico establecimiento:

Gregorio Miguel Pesquera, de 44 años, contusión craneal con hematoma en región temporal derecha retrauricular; otorragia del mismo lado y hemorragia nasal.

El trigo vendido en el día de ayer por el Comité

En el día de ayer y por mediación del Comité Provincial Regulador del mercado triguero se han vendido mil sesenta quintales de trigo de los cuales 560 han ido a los fabricantes y compradores de esta provincia, y los otros 500 han sido facturados para Cataluña.

Ahora ya no rehuye las responsabilidades...

Para nadie fué un secreto la actitud de Largo Caballero a través de la vista de la causa contra él por los sucesos de octubre: "No sabía nada de nada. El era un hombre sencillo que se había limitado a estarse en su hotelito, sin meterse en nada. ¿La Revolución? Era cosa contraria a sus ideales. Hasta tal punto, que finalizó la vista con la afirmación concreta de Largo Caballero, de "que no quería él una República con lucha de clases"...

Alguien le motejó entonces de "valiente", por su "retirada" a tiempo. Otros, en cambio, pensaron que había cambiado de opinión, y que acaso las meditaciones de la prisión le hicieron trocar su revolucionaria actuación de antaño, por la "burguesa" que simulaba en la vista de la causa, signo de lo porvenir. Pero se le absolvió. Se le dejó en libertad.

Y no más lejos que en la pasada semana, lanzó a los cuatro vientos, entre otras afirmaciones, la siguiente: "Es una infamia sostener, como se hace, que tratamos de rehuir las responsabilidades de octubre."

¿Quién es el que ha cometido esa infamia, señor Largo? Recuerde que usted mismo afirmó que "nada sabía"... Si eso no es rehuir "lo" de octubre, se le parece mucho.

Repetimos: ¿quién es el que comete la infamia?...

¡Españoles!

Sólo dos caminos tenemos para elegir

UNO	Otro
Contra la revolución	Con la revolución
Gil Robles	Largo Caballero

No quedan más caminos. Pretender buscar otros, será apartarse de la realidad y contraer grave responsabilidad ante la Patria.

No hay más que dos caminos y una verdad

Gil Robles o Largo Caballero que significa

Con España o Contra España

O se lleva al Poder a GIL ROBLES, para salvar a España, o España se hunde víctima de las hordas revolucionarias.

NOTA.—Se han empezado a recibir donativos y ofrecimiento de coches para hacer la propaganda electoral de Acción Popular Agraria. Todo patriota está en la obligación de ayudar a defender la Patria, cuando está en peligro y quien no lo hace es un traidor.

Las fotografías que aprovechan los revolucionarios para fines de agitación

Y las plumas mercenarias al servicio del caos

Produce dolor y vergüenza la campaña de agitación a que se entregan los periódicos extremistas y aun aquellos que llevan el marchamo burgués. Esperaban el levantamiento de la censura para airear lo que ellos llaman "represión de Asturias", para lo cual utilizan los medios y los procedimientos más execrables, puesto que unos y otros son falsos de toda falsedad.

Es tal el exceso, que el Gobierno actual, tildado de contemporizador, se ha visto obligado a salir al paso de esa campaña infame, amenazando con aplicar medidas excepcionales para impedir que continúe.

De los procedimientos utilizados por esos elementos, da idea el hecho siguiente:

En los periódicos a que venimos refiriéndonos ha sido publicada una fotografía en la que aparecen unos cadáveres, que unas veces "son" de "niños fusilados", otras de obreros mutilados y otras de hospitalizados arrojados de sus camas para ser ejecutados.

Esta campaña fotográfica dice un periódico madrileño ha sido organizada en Francia por un titulado "Comité Internacional de Secours aux Refugiés prolétaires espagnols", que dirige un ruso que se llama Holl, agente del Komintern para Francia, Italia y España, y que, según se asegura, se encuentra actualmente en nuestro país, muy posiblemente en Barcelona.

Para la campaña fotográfica le fueron girados desde París 50.000 francos por la Comisión encargada de repartir fondos a los refugiados españoles, en la que figura Amador Fernández, ex diputado socialista por Asturias, que reside en París.

Las fotografías, amañadas y compuestas para que sirvan a los fines propuestos de enfurecer a las organizaciones proletarias, han sido editadas en un taller titulado "La Fraternelle."

Hay plena libertad para usarlas según convenga y mejor sirven a la causa revolucionaria, según se deduce de lo que vamos a decir:

Una misma fotografía ha merecido hasta ahora, que nosotros sepamos, las siguientes interpretaciones:

En la postal editada en Burdeos: "Obreros fusilados por simple sospecha de haber participado en la revolución y abandonados en la calle."

En el número 4 de "U. H. P."—27 de enero de 1935—, portavoz de la juventud socialista:

"¡Frontón del cuartel Pelayo! Niños sacados del Hospital y fusilados en él. ¿Será posible que la burguesía española no esté aún ahita de sangre?"

En el número de "Norte Rojo", de 28 de enero de 1935, órgano de los radios comunistas del Norte y de Chamartín, la misma fotografía se convierte en esto:

"Los cadáveres que aparecen en la 'foto' son de trabajadores que se encontraban hospitalizados y que fueron arrojados de allí y fusilados en la calle."

Vuelve a asomar la fotografía en el "Mundo Obrero" del viernes y se transforma "en un montón de cadáveres de obreros desvalijados por las tropas".

Causan dolor, vergüenza e indignación semejantes procedimientos de las plumas mercenarias al servicio del caos

¡No más resfriados!

HE AQUI LA FORMULA

En lo más crudo del invierno, la mayor parte de los resfriados pueden cortarse en su comienzo, con un buen ponche.

He aquí la fórmula que, según muchas personas, es la que reúne más circunstancias que la convierten en tratamiento energético y al mismo tiempo en la más deliciosa bebida.

Puede hacerse un magnífico ponche, así:

Un vaso de leche caliente.

Una cucharada de azúcar.

Un poquito de nuez moscada.

La yema de un huevo.

Una copita de ron, pero que sea "Bacardi".

Bátase bien la yema del huevo con el azúcar. Añádase la leche, la copita de ron—que repetimos, debe ser Bacardi, porque es el mejor de los rons—y la nuez moscada. Mézclase todo muy bien.

Así resultará un ponche deliciosísimo y una bebida magnífica para los resfriados.

El ron Bacardi, que distribuyen los Almacenes de Alejandro Ortega, se vende en todos los principales establecimientos, allí donde están las mejores marcas de licores. En las casas particulares, una botella de ron auténtico ron Bacardi, no debe faltar nunca.

EL CASO DE SANGHEZ ROMAN

NADA HAY NUEVO BAJO EL SOL

Nada hay nuevo bajo el sol. A los que se indignan al considerar que un millonario, satisfecho de su posición, como Sánchez Román, va a ir a las elecciones con los comunistas y anarquistas, les recomendamos la lectura, por ejemplo, de aquellas páginas de Cayo Salustio, sobre la "Conjuración de Catilina". En la Roma de aquellos entonces, como en la España actual y en todos los países en cualquier época, hay ciudadanos de responsabilidad que por "snobismo", por desprecio o por torpeza, se embarcan en difíciles empresas de las que sólo pueden resultar perjudicados. Y es que, en contra de lo que supieren los doctrinarios del marxismo, no sólo se procede en la vida por consideraciones de índole material. Por un capricho o una cuestión de amor propio se arriesga una posición y lo que representa todavía más, la propia vida.

Hay, por ejemplo, lo que se llama afán de aventura, y que es algo más que un sentimiento literario. Cuando se ve a un burgués crondo y feliz, o a un hijo suyo, enrolarse en política junto a los que aspiran a revolucionar la vida social entera, hay que echarle la culpa o buscar la explicación pertinente, al deseo de cambiar de postura, para huir al aburrimiento. Claro está que esto les pasa a unos cuantos ciudadanos que no exceden de exigua minoría. Pero como el hecho es indudable, no hay más remedio que consignarlo al tratar de este tema.

El caso de Sánchez Román y otros semejantes, se explica perfectamente aludiendo al desprecio, pasión de baja calidad que asalta lo mismo a los hombres corrientes que a los destacados. El famoso jurisconsulto, millonario poseedor de grandes propiedades territoriales, tiene que ver con amargura que a un prodigio como él no se le haga caso, por parte de la opinión. Y no bastándole su fama jurídica ni su dinero, precisa, para acercarse a los puestos de mando ir del brazo de los marxistas anarquistas, sabiendo de antemano que si triunfaran, perdería mucho de lo que posee. Pero a trueque de este quebranto, desea convencer a las gentes que es algo y que hay que contar con él.

Es al liquidar estas crisis que asaltan a las sociedades y a los Estados, cuando llega la hora de las lamentaciones y los arrepentimientos. Pero siempre a destiempo. Aquellos que el 12 de abril creían al votar por el cambio de régimen, que comenzaba un período de bienestar y paz, van en buen número tras de las fuerzas contrarrevolucionarias, por si todavía pueden salvar algo de lo que ingenuamente pusieron en juego una manita de buen sol y de cordial alegría popular.

EN SORIA

Han cesado las lluvias y el mercado se muestra sostenido, cotizándose el centeno a 55 reales fanega, la cebada a 54, los yeros a 67, la avena a 36, las muelas a 66 y las lentejas a 60.

EN SORIA

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

Foot-ball

EL DEPORTIVO PALENCIA JUGARA EL DOMINGO

Para el próximo domingo se prepara un entretenido partido de fútbol, entre el Batallón Ciclista, que hoy día es el primer clasificado en el torneo que se está celebrando en Palencia, y el Deportivo local.

Faltan todavía muchos días para la celebración de este encuentro, y ya empieza a hablar se de él, pues existe cierta expectación por ver actuar al Deportivo, después de tanto tiempo que hace que no se presenta a los aficionados.

EL CAMPEONATO DE FOOT-BALL DE LA "ACADEMIA CASTILLA"

En el Centro arriba indicado se está celebrando un interesante torneo de fútbol, que está siendo seguido con mucho interés por los aficionados infantiles a este deporte.

El pasado domingo terminó la primera vuelta.

Participan en dicho campeonato los equipos Infantil, Victoria, Iberia y Castilla.

Van en primer lugar el Infantil y la Victoria, con cuatro puntos cada uno.

El próximo domingo, día 19, dará comienzo la segunda vuelta entre los equipos Iberia-Infantil, que por la forma en que van clasificados, ya que el Infantil sólo lleva un punto a sus contrarios, promete ser interesantísimo.

Felipe

CHOCOLATE de calidad

pidá "SAN ANTOLIN"

GASA JULIAN DIEZ

URNAS para votantes

EN LA FERRETERIA ARIAS

BARRIO Y MIER, 5.-PALENCIA

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS

Norias... de ALAEJOS

Arados... de ALAEJOS

Prensas... de ALAEJOS

Trilladoras... de ALAEJOS

Aventadoras... de ALAEJOS

En la FUNDICION de ALAEJOS

Catálogos gratis

Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS

(Valladolid) ALAEJOS

Continúan con gran actividad los preparativos

electorales en Acción Popular, de Madrid

Para el fondo de propaganda se reciben importantes donativos

En Acción Popular de Madrid continúan con gran intensidad los trabajos de propaganda electoral, siendo auxiliadas las Comisiones especiales del partido, por múltiples colaboradores espontáneos, en especial, mujeres.

Con destino al fondo de propaganda se reciben constantemente donativos, muchos de ellos anónimos, desde el donativo importante del capitalista, hasta los modestos de personas de la clase media y obrera.

A última hora de la tarde de ayer se recibió en Acción Popular una carta de un industrial, que deseaba saber a quién debía enviar cinco mil duros con destino a la propaganda.

Otro donativo se ha recibido en forma muy curiosa.

El señor Gil Robles almorzó en un restaurante cercano a la "Cibeles", en compañía de don José M. Cid y de don Geminiano Carrascal. Al abandonar el local se le acercó un caballero extranjero, que pasa largas temporadas en España, que almorzaba allí en compañía de su esposa. El señor Gil Robles no le conocía. El caballero le dijo que, amante de España, seguía con entusiasmo su actuación patriótica y que le deseaba un gran triunfo. Y como prueba de su amor a España y a la obra del señor Gil Robles le entregó un donativo de consideración para el fondo de propaganda.

En el frente de Eritrea continúa la aviación italiana desplegando mucha actividad

COMUNICADO ITALIANO

ROMA.—Destacamentos abisinos, mandados por el ras Desta Damto, habían avanzado desde hace algunos días entre el canal Doria y el Daura Parma, para intentar ejercer presión sobre nuestro frente en el sector de Dolo.

El general Graziari ha ejecutado el día 12 del corriente un fuerte ataque contra las tropas del ras Desta. Los abisinos fueron rechazados y perseguidos. La batalla continúa en todo el frente.

Hasta ahora, nuestras pérdidas no son elevadas.

En el frente de Eritrea, la aviación continúa desplegando intensa actividad.

EL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

GINEBRA.—Con vistas a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, el señor Vasconcellos, de paso por París, ha visitado al señor Laval, examinando con él el problema italo-abisino, en visperas de tan importante reunión internacional.

Nada indica que el delegado de Portugal, como se ha dicho, está resuelto a convocar el 20 del presente mes el Comité de los Dieciocho, que preside.

Como se sabe, dicho Comité está encargado de seguir la aplicación por los Estados miembros de las sanciones ya en vigor contra Italia, y, eventualmente, de decidir la agravación de estas medidas coercitivas.

LA LUCHA EN ABISINIA

DESSIE (del enviado especial de la United Press).—Dos aviones italianos han bombardeado y han barrido con fuego de ametralladora la población de Amba Bircuts, en el frente del Norte. No se ha recibido ningún detalle de los destrozos ni del número de víctimas ocasionadas por este nuevo bombardeo.

Se ha anunciado que un grupo de guerreros del Ejército del ras Seyun mató a sesenta y cinco italianos el 2 de enero, en un ataque de sorpresa en la región de Gheralta. Resultaron muertos también seis etíopes y nueve heridos. Los etíopes vencedores se apoderaron de grandes cantidades de botín, incluso de dos ametralladoras, sesenta y cinco rifles y cien mulos.

Varios aviones italianos han arrojado millares de octavillas en toda la provincia de Ogaden, exhortando a sus habitantes a que se subleven contra el emperador y se unan a los italianos.

Existe la creencia en algunos círculos de Dessie, de que los italianos, sin poder avanzar, están intentando ganar la guerra por medio de la propaganda, y se predice que esto no tendrá éxito alguno entre los abisinos.

Educación y Cultura

LA SEMANA PEDAGOGICA DE MADRID

"Luis Vives y la Pedagogía", por don Antonio Torró

Cuando el Renacimiento con sumaba su teoría, enfrentando la libertad del hombre cósmico (materia) contra el hombre celeste (espíritu); cuando sembraba aquellas ideas de vuelta a la Naturaleza que formuladas por Rousseau han sido realizadas por el hombre actual; cuando la fecundidad del movimiento, nacida de la obscuridad y soledad de la E. Media, llegó a ser el cáncer que había de matarla, surge Luis Vives dominando el Renacimiento y sujetándolo a su espíritu, marcando al estudiante el camino para su conocimiento, "sin avergonzarse de visitar y preguntar en fábricas y talleres", exponiendo los defectos de la Escolástica decadente, caída en el formulismo y del nuevo movimiento que cambiaba los nombres, pero no la substancia, proclamando que "la naturaleza humana es camino de ascensión de la mente a Dios", frente a "la salida de la razón al orden fenoménico" que había de formular Kant, y creando su doctrina recogida por Alonso de Madrid, por Teresa de Jesús, por Juan de la Cruz, su método basado íntegramente en la acción del niño, observándole principalmente en el juego, que es donde se manifiesta con más espontaneidad, inspirando los juegos para observar ampliamente sus aptitudes y sus inclinaciones; su técnica, que estudia y examina la razón, buscando una educación que haga hombres, formando el espíritu; influyendo poderosamente en Europa hasta el punto de que los reyes de Inglaterra fueron discípulos suyos; produciendo obras como "De educatione cristiana" que le han valido el título de "sembrador de ideas" como lo llamó M. Pelayo; instaurando una enseñanza del lenguaje, instrumento de la vida humana, o como él quería "instrumento de los pueblos ante los pueblos", y mostrando al mismo tiempo su patriotismo, ya que el lenguaje que exige es el castellano y él era valenciano, y tenía su idioma vernáculo; sembrando la admiración en propios y extraños: Foster Watson había siempre de él, enmarcado de su sistema de enseñanza del lenguaje, y, por último, recogiendo el espíritu de paz y armonía de San Agustín y de la escuela franciscana, con exclusión; intentando matar el individualismo que es la enfermedad de Occidente, que nos corroe y que hace en frase de Keyserling que "la vida sea hoy bastante precaria", y haciendo finalmente de Luis Vives, el más nacional, y al mismo tiempo el más europeo de los pedagogos españoles.

POR LA PROVINCIA

Calzadilla de la Cueva

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la señora de nuestro buen amigo el inteligente agricultor y teniente alcalde de este Ayuntamiento, don Julio Miguel Durántez.

Tanto la madre como el neonato, continúan en perfecto estado de salud.

Los enviamos nuestra más efusiva enhorabuena.

El Corresponsal

Cisneros

EL DIA 19 DARAN COMIENZO LAS SANTAS MISIONES

Después de haber disfrutado alegre y santamente las pasadas fiestas tradicionales de la Navidad, con las que expiró el año viejo y nació a la vida del calendario el nuevo de 1935, viene a mi mente, a propósito del tema objeto de esta crónica, una coplita antigua, profundamente filosófica, como todas las antiguas españolas que dice así:

¿Qué tengo, pobre de mí Hoy, de haber vivido ayer? Sólo tengo, el no tener Las horas que ayer viví

Lo cual, encierra una reprimenda para los que han malgastado el pasado año sin provecho alguno para el espíritu.

Pues bien, para reparar de algún modo los excesos hechos y los pecados cometidos, brindamos nuestro amadísimo Prelado un remedio por demás eficaz, la Santa Misión, ofrecida generosamente por el R. P. Prior de los Dominicos de Palencia, para esta villa de Cisneros.

Con tal motivo, el próximo domingo día 19, llegará a esta parroquia procedentes de Palencia los PP. Secundino Martín y Leovigildo Ruiz, muy conocidos en la provincia, sobre todo el primero.

Amigo que me lees, tú que sueles preocuparte raras veces de estos asuntos, conviene des un poquito de mano estos días a tus negocios temporales para dedicarte a meditar en ellas, en el único negocio de la salvación del alma. Mientras duermes, comes, trabajas, oras o pecas, ¡piensa que navega sin cesar tu barca y ni un segundo deja de bogar y se aproxima a tu último fin y a la hora menor pensada puedes encontrarte entre los horrores del más espantoso naufragio! Timón tiénes con que dirigirlo; faro con que alumbra; brújula con que andar orientado, práctico con que sortear los pasos difíciles; pues bien: éste timón,

DR. HERMAN BLANCO

Cirugía general y Ortopedia

RAYOS X

Especialista diplomado en la Casa de Salud Valdeleón, por oposición al Sanatorio Nacional de Cibeles

Copeiro y Barroso

De diez y media a 1 y de 4 a 5

14-I-1935.

DR. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas

Mayor Pral., 142, 2.º

PALENCIA

La debilidad del Poder público se refleja en la...

El peligro que para España suponía el triunfo de las izquierdas, riesgo que contribuye a hacer más inminente la debilidad del poder público, se refleja bien ostensiblemente en las cotizaciones de la Bolsa. Los valores públicos, incluso los industriales descendieron vertiginosamente. Mal síntoma. Porque la Bolsa es el mejor barómetro para apreciar el clima político y social de un país. Nada da una idea tan exacta de la seguridad de un régimen, de la tranquilidad pública y de la paz social que reina en un pueblo como el ambiente de confianza o desconfianza en que se desenvuelve el comercio bursátil.

¿Cómo conjurar la gravísima amenaza que se cierne sobre el porvenir de España? Provisionalmente, imponiendo en las urnas el triunfo de las derechas con lo que se empezaría a ver la tranquilidad al país y la confianza al capital. Pero falta algo más que ganar elecciones para que los temores se desvanezcan totalmente.

España pueda entrar definitivamente en un régimen de paz. El marxismo y todas las versiones blancas y rojas, serán vencidos sino con la tauración de un Estado que su fortaleza sea capaz de afrontar todas las insurgencias imperiosamente, autoritariamente, y, si tanto obligara a la conciencia de los inadaptados, que no sea proceder así, es un tiempo y medios al adversario para imponernos la suya o menos lo esperamos.

Establecimientos

MARTIN

Sección de Sastrería

Los encargos de confecciones son ejecutados por la

Sastrería MIRANDA

de VALLADOLID

Gran exposición de mantelería

del Toisón

E. ROBLES Médico

Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas, etc.

Vías Urinarias

Electroterapia, Diatermia, Rayos ultravioleta

Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 12 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha

(Frente a la Diputación).-PALENCIA

Los mercados al día

IMPRESIONES

La nota de siempre, por lo que respecta al mercado de trigo, a saber, desorientación entre los agricultores, esperando lo que haga el ministro.

Todas las noticias que sobre este mercado nos envían nuestros corresponsales, dicen lo mismo, no se vende trigo y es preciso que se venda y a precio remunerador.

El tiempo sigue bonacible, casi diríamos que impropio del mes de enero tan propenso a fuertes heladas.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

A los herniados

El conocido ortopédico "Hernius", en Palencia

Donde recibirá gustoso a los que deseen encontrar el rápido alivio a sus dolencias con el famoso Super Compresor HERNIUS Automático (patentado) el más perfecto, científico y eficaz que existe y se conoce. HERNIUS gran resolutivo ideal, creado para vencer las hernias más difíciles hasta su total desaparición, triunfa siempre donde todo lo demás fracasa. No lleva trabas ni tirantes bajo mallas, no oprime, cómodo, ligero e invisible, permite los más rudos trabajos sin recordar jamás la hernia (por antigua y voluminosa que sea) convirtiendo los enfermos en seres perfectos, robustos, sanos y optimistas como antes de herniarse.

Si quiere acabar rápidamente con los peligros de su hernia, visite con toda confianza al conocido ortopédico en PALENCIA el domingo día 19 de enero en el Hotel Central, de nueve mañana a una tarde solamente.

Casa Central: Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla Cataluna, 34. BARCELONA.

AXEL

En el "Jeromín Cinema" dió anoche una notable conferencia el R. P. Herrera

Versó sobre el tema: "Orientaciones pedagógicas modernas"

A las siete y media comenzó la anunciada conferencia del P. Herrera, bajo la presidencia del Excmo. Sr. Obispo. Hace la presentación del orador el señor Santos, quien sólo, dice, lo hace de un modo familiar, porque la personalidad del conferenciante es tan destacada, que no necesita presentación; termina deseando que la conferencia sea fructífera.

Empieza el P. Herrera a hablar de la escuela única, haciendo su historia desde antes del cambio de régimen, señalando como en aquel tiempo la idea de la escuela única empezaba a tomar cuerpo, demostrando cómo esta idea era masónica y recordando para esto párrafos de discursos de Marcelino Domingo, Llopiés y Fernando de los Ríos, pertenecientes al Consejo Superior de la Masonería.

Combate duramente la escuela única, por ser negación de los derechos más sagrados de los padres, abogando por el reparto proporcional escolar, ya que en una nación eminentemente católica como la nuestra, se da el caso bochornoso de que con el dinero de los católicos se sostiene una escuela que está en pugna abierta con las ideas y sentimientos de éstos, diciendo que el Estado es católico para cobrar y laico para pagar.

Para probar la injusticia que con esta manera de proceder se comete, y más todavía para ver el atraso en que con respecto a las naciones más civilizadas del mundo nos encontramos en este particular, cita casos concretos, vistos y examinados por él mismo en su reciente visita al extranjero. Bélgica, dice, paga a los maestros católicos. En Liverpool (Inglaterra), hay dos colegios de jesuitas, en los que existe amplia libertad de enseñanza, con un equitativo reparto proporcional, dándose el caso curioso que el Estado sostiene a muchos becarios, siendo éstos escogidos precisamente por el rector; en Londres hay cuatro colegios católicos de Segunda enseñanza, y lo mismo sucede en Escocia, Gales, Irlanda. En Holanda, es más manifiesta esta libertad; basta que un grupo de padres de familia quiera fundar un colegio, el Estado se adelanta a darles el solar, concediéndoles toda clase de facilidades, hasta el punto de que después los maestros los eligen los mismos padres.

Habla a continuación de la escuela neutra, demostrando cómo esta nunca ha tenido este carácter, sino que ha sido más o menos solapadamente antirreligiosa.

Cita el ejemplo de Inglaterra, en cuyos colegios nunca falta una capilla, porque los ingleses creen que no es posible educar sin religión, ya que ésta y la moral son la base de toda educación; la misma libertad para la enseñanza y práctica de la religión, existe en Rumania, Alemania, Italia, Holanda, etcétera.

En párrafos brillantes, evoca nuestras Universidades y Colegios mayores, en la época en que se enseñaba la religión, diciendo cómo esta conducta hizo posible que pudiéramos colonizar un Nuevo Mundo, ya que dichas Universidades y Colegios eran la cantera inagotable de los que salieron los hombres más grandes de nuestra gloriosa Historia.

Habla a continuación de los Comités pro-infancia, demostrando que se organizan desde Moscú, y que bajo el velo de este fin humanitario, se esconden el propósito decidido de captar a los maestros y personas influyentes, estorbando la actuación de los maestros católicos españoles, cuya actuación y organización es, sin orgullo, la primera de Europa.

Termina haciendo un llamamiento vibrante a todos los presentes para que el ejemplo de las demás naciones nos anime a trabajar con decidido entusiasmo ya que más que todos los adelantos materiales, nos

conviene que el corazón de los niños conozca a Dios y a su Iglesia y puedan de este modo ser útiles a su Patria.

Al final, lo mismo que en discursos pasajes de la conferencia, el P. Herrera recibió calurosos aplausos de la numerosa concurrencia, que por cierto, salió encantada de la sabia disertación.

Esta noche, a las siete y media en el mismo salón del "Jeromín Cinema", el distinguido conferenciante disertará sobre otro tema de sugestiva actualidad: "Coeducación".

Del Gobierno Civil

A mediados de hoy, ha salido el señor Vidal Pazos para Guardo, Santibáñez de la Peña y Barro, acompañado del presidente de la Audiencia don Enrique Fernández Alvarez.

El gobernador se pondrá al corriente con esta visita del estado social y situación del paro obrero en la cuenca minera de la provincia, proponiéndose regresar mañana a la capital.

SIN NOTICIAS

En ausencia del señor Vidal Pazos, recibió a los informadores el secretario del Gobierno don Manuel de Castro, quien les manifestó que no tenía noticia alguna que comunicarse.

SUCESOS

Un labrador que conducía un carro, herido a consecuencia de un choque con un automóvil

A las doce de esta mañana, se presentó en la Comisaría de Vigilancia el industrial de Saldaña, Aurelio Aja Fernández, manifestando que momentos antes, en la carretera de Palencia a Tinamayor, cerca de Grieta, el automóvil de esta matrícula, número 1407, que conducía, tuvo un encontronazo con el carro que guiaba Gregorio Miguel Pesquera, de 44 años, de Villamuera de la Cueva.

El choque, no pudo ser evitado por el conductor del auto, no obstante éste ir por su sitio, y obedeció el suceso a una distracción involuntaria del que conducía el carro, al mirar hacia atrás, en el instante en que avanzaba el vehículo de tracción mecánica.

Gregorio Miguel, resultó lesionado y traído a esta capital; trasladado a la Sala de Socorro, el médico de guardia procedió a practicarle la primera cura, siéndole apreciadas una contusión en la región temporal derecha, hemorragia nasal y otras lesiones, de importancia.

Después de asistido, pasó al Hospital de San Bernabé y San Antolín.

Del accidente se dió conocimiento al Juzgado de instrucción.

DETENCION DE LOS AUTORES DE UN ROBO

En Venta de Baños, y por el agente señor Enriquez, han sido detenidos dos sujetos sospechosos, pudiéndose comprobar poco después que éstos eran autores de un robo efectuado recientemente en Burgos.

Teatros y Cines

TEATRO PRINCIPAL

Para hoy, a las siete y diez y media, tercera de abono de la Compañía Pepita Meliá; se pondrá en escena la comedia en tres actos titulada "Voz íntima".

SALON NOVEDADES

Hoy, a las cuatro y media sesión infantil con la película de aventuras titulada "El fugitivo del Oeste"; y a las siete y media, la película en español "Sorrrel y hijo".

CINEMA ESPAÑA

Sesión continua con la película "Jaguar el alma de un caballo".

López Ochoa recibido fríamente en su guarnición Sevilla porque no eran más que trece

SEVILLA.—El recibiente dispensado al general de la División señor López Ochoa, por parte de la guarnición ha sido bastante frío.

El general Sánchez Ocaña que le dió la bienvenida, se limitó a decir que con motivo de su toma de posesión del mando de la segunda División los generales, jefes y oficiales de la misma, le encargaban le saludasen en su nombre como lo hacía.

El señor López Ochoa contes to diciendo que en otra ocasión grave como ésta, se hizo cargo del mando de dicha División. Añadió que ya sabía que había muchos militares que no sentían devoción por la República, pero mientras este régimen sea el que tenemos, estamos obligados a defenderle. El con la autoridad del ministro, defendería estos postulados y daría cuenta de aquéllos que no se portasen como correspondía.

Robo frustrado en un Colegio de Escolapios

Ha sido detenido uno de los autores

PAMPLONA.—Se ha frustrado un robo en el colegio de los Escolapios de Vera del Bidasoa. Cuando el ladrón se disponía a salir con un saco cargado al hombro fué sorprendido por un religioso, el cual le requirió para que abandonara el saco. El malhechor, sin atenderle huyó después de hacer tres disparos contra el religioso. Este contestó disparando una escopeta con objeto de amedrentarle. El ladrón disparó de nuevo, así como el religioso. Por fin el ladrón abandonó su carga y desapareció. El saco contenía cubiertos de mesa, consistentes en 110 piezas de plata de diferentes tamaños.

La Benemérita detuvo a dos sospechosos llamados Martín Alzgueren y Juan Díaz Torres. El primero se confesó autor del robo, aunque después lo negó al reconstituir el hecho. Han sido puestos a disposición del Juzgado.

Los niños enviados a Madrid desde Asturias no son huérfanos, sino que se han puesto por sus padres al servicio del "Socorro Rojo"

OVIEDO.—Se ha logrado averiguar fácilmente que los niños enviados a Madrid, que, como se recordará, llegaron a la capital de la República hace unos días, y entraron allí con el puño en alto, no son huérfanos de muertos en la revolución como se quería hacer saber, sino niños cedidos por sus padres al "Socorro Rojo", para hacer propaganda comunista, y con tal objeto han sido enviados a Madrid.

Se han conocido muchos casos concretos de los niños enviados.

Colegio Oficial del Secretariado Local

LA FORMACION DEL ESCALAFON

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en la Orden del ministerio de la Gobernación de fecha 7 del mes actual, sobre formación del Escalafón del Cuerpo de Secretarios de la Administración local, se remiten con esta fecha a todos los colegiados, impresos de Hoja de servicios, con el ruego de que sean devueltos inmediatamente, debidamente cumplimentados, a este Colegio Oficial, Mayor Principal, 125, piso 1.º

La Hoja de servicios deberá remitirse por triplicado, tanto por los colegiados en activo, como por los separados del servicio excedentes, etc., y se totalizará con fecha 31 de diciembre pasado.

Los aspirantes a ingreso en la tercera categoría presentarán en la Sección provincial de Administración local las certificaciones acreditativas de los servicios a que se refiere la Orden de 10 de diciembre último.

Antes del día 23 del presente mes espero que todos los colegiados hayan cumplido este servicio que tanto les afecta.

Palencia, 16 de enero de 1936. El presidente, Aurelio Cano.

La lucha electoral en Málaga y Pontevedra

MALAGA.—Continúa el ambiente electoral de esta provincia bastante confuso.

Han llegado dos directivos de Acción Popular para organizar la campaña electoral en toda Andalucía. Han manifestado que aceptarán entrar en las candidaturas que se están formando siempre que se acepten unas mínimas reivindicaciones a que aspiran.

La candidatura de izquierdas encuentra dificultades para su confección. Los comunistas piden dos puestos para Bolívar y Ochoa, y parece que no se les quiere conceder.

Se reciben noticias de Ronda, en donde ha producido indignación la candidatura "centrista" lanzada desde la capital.

Parece que la candidatura del frente contrarrevolucionario estará integrada por Aceda y Lau de Hinojosa, de la Ceda; Gómez Cortina, del Bloque Nacional, y don José María Hinojosa, agrario, además del radical señor Molino.

LA CANDIDATURA DERECHISTA EN PONTEVEDRA

—Está última, según se afirma, la candidatura del frente contrarrevolucionario en esta circunscripción.

La integran los de la Ceda, con cinco puestos, los radicales con cuatro y los liberales demócratas con uno.

Transportes rápidos Garantizados

MANUEL MENEZES Avenida Casado del Alisal, 11 (Cochera). Plazuela Catedral, número 12, segundo.—Palencia

Villalobos y la situación política

PETICIONES PARA MAESTROS MATERNALES

MADRID.—A mediados de hoy recibió a los periodistas el ministro de Instrucción y les dió que había recibido numerosas peticiones para plazas de maestros maternales.

El señor Villalobos les ha contestado que no hará ningún nombramiento hasta tanto no aparezca en la "Gaceta" el oportuno decreto creando estos importantes cargos.

También dió que uno de estos días aparecerá en la "Gaceta" un decreto para la colocación de los cursillistas que hicieron sus estudios por plan diferente al profesional y que al parecer encuentran grandes dificultades para su colocación.

Después preguntó a los periodistas qué es lo que se decía por ahí y los informadores le hicieron ver que el tema de los comentarios era el manifiesto de las izquierdas.

El señor Villalobos les dió que a él le parecía bien porque había procurado que las luchas políticas no se transformaran en luchas selváticas.

Preguntado el ministro de Instrucción cómo ve la situación política, contestó que muy clara y que el señor Portela refleja exactamente esta firme situación.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

BOXEO

BARCELONA.—Anoche, en el Gran Price, se celebró una velada de boxeo internacional. El combate principal lo disputaron el pugil francés Eugene Huat y Salvador Lozano. El francés, con firmando su fama, después de mostrarse netamente superior a Lozano y de infligirle una severa corrección, obligó al árbitro a parar el combate en el curso del noveno asalto, dando la victoria a Huat, por inferioridad de Lozano.

Fenoy II venció por puntos a Arlandi en un combate muy disputado, en el que siempre llevó la iniciativa Fenoy. Pinedo venció por puntos al francés Besneux.

En los combates preliminares García venció, por abandono en el segundo asalto, a Manresa; y Pellicer y Hull hicieron match nulo.

El doctor Olivares descubrió la lápida y pronunciaron discursos, además de dicho señor, los doctores Verdes Montenegro, Goñanes, Cospedal y el presidente de la Diputación señor García Trabado.

Se disuelve la FUE en Sevilla porque no eran más que trece

SEVILLA.—Los directivos de la FUE han comunicado al rector de la Universidad que disolvían su asociación.

Se sabe que ya no eran sino doce o trece los afiliados y que por esta causa se han visto precisados a disolverla.

ARBOLES FRUTALES

Maderables y de adorno; plantas de todas clases. Catálogos gratis. Isidoro Valpuesta. Colón, 32, 2.º izquierda. Palencia.

Ha sido clausurada la Universidad de Sevilla

Los estudiantes católicos hacen pública su posición frente al conflicto

SEVILLA.—El rector de la Universidad ha cerrado ésta, y ha enviado una nota a los periódicos, en la que dice que en cumplimiento de orden expresa del ministro, está dispuesto a impedir se utilice la Universidad para ninguna clase de fines ajenos a la misión cultural que tiene encomendada y a fin de evitar que elementos ajenos a la misma eviten su funcionamiento, a partir de mañana se exigirá para entrar en ella la presentación del carnet de identidad escolar con el visado del presente curso.

La Federación de Estudiantes Católicos ha enviado también una nota en la que dice que por acuerdo unánime de todos los miembros de la Junta federal fué rechazada la proposición de huelga formulada por algunas asociaciones de estudiantes, pero no por eso deja de condenar lo ocurrido en la Universidad de Barcelona por estudiantes que no quieren ser españoles y que sus afiliados no pudieron entrar en clase hoy por falta de garantías por parte de las autoridades académicas, y que están de acuerdo en que la política debe estar separada de la Universidad, aunque esta frase se ha formulado con algunos años de retraso.

Piden la reapertura de la Casa del Pueblo de Madrid

MADRID.—El director general de Seguridad ha recibido una petición de los socialistas para que se abra de nuevo la Casa del Pueblo de Madrid.

El señor Santiago ha contestado a este respecto que la Casa del Pueblo no fué clausurada por la Dirección General de Seguridad, sino por el Juzgado y que la llave de dicho centro que posee la Dirección General de Seguridad la enviará a dicho Juzgado para que él obre en consecuencia.

Añadió que por parte de la Dirección general de Seguridad no había inconveniente en acceder a lo solicitado.

Una lápida al doctor Codina

MADRID.—En el Hospital provincial se ha celebrado esta mañana el acto de descubrir una lápida en honor del doctor Codina.

Asistieron representaciones de la Diputación y del Ayuntamiento, varios doctores, Hermandades de la Caridad y enfermeras.

El doctor Olivares descubrió la lápida y pronunciaron discursos, además de dicho señor, los doctores Verdes Montenegro, Goñanes, Cospedal y el presidente de la Diputación señor García Trabado.

Los comentarios políticos del día se han producido en torno al manifiesto de las izquierdas

Los socialistas han sacrificado la repugnancia de la izquierda a varios acuerdos que estimaban urgentes

Los comentarios políticos de hoy, giran todos, o la mayor parte, en torno a la publicación del documento del conglomerado izquierdista.

El ya débil grupo republicano disminuye su aportación a la alianza, por la escisión del señor Sánchez Román, y los demás republicanos quedan sin interior satisfacción, como se refleja en la nota-manifiesto, que no contiene un programa acordado y es simplemente un acta de los desacuerdos fundamentales, con sólo algunos acuerdos que los socialistas reclamaban con urgencia y a cuyo logro han sacrificado de momento la repugnancia que les produce esta unión con elementos burgueses.

AZAÑA ESTA HONDAMENTE CONTRARIADO

Por diferentes conductos se afirma que el señor Azaña no oculta su disgusto, hasta el punto de que va ya a la lucha hondamente contrariado y sin esperanza de realizar sus planes. Se afirma que no oculta su pesimismo ante el panorama previsible del próximo Parlamento, hasta el extremo de haber indicado a algunos amigos que hará lo que hizo con el disuelto; desentenderse de él o marcharse al extranjero.

MARTINEZ BARRIO, ES QUIEN MEJOR LO SOPORTA

Si hemos de creer a los comentaristas, el menos disconforme de los republicanos con el amasijo es el señor Martínez Barrio, precisamente el que lanzó a todos los vientos en su día la célebre frase "sangre, fango y lágrimas", dirigida contra los desafueros del bienio socialazañista. Todo ello, claro es, sin perjuicio de que se halle dispuesto a prestar regular atención a las llamadas tentadoras del señor Portela para su aproximación al redil centrista.

TODOS, A LOS PIES DE LARGO CABALLERO

Ante un partido republicano que se va, otro que fluctúa entre el fervor por la unión proletaria y la tentación del "centrismo", y el tercero, que acepta marchar del brazo marxista, con desaliento y sin esperanza bien puede decirse que se des-

OCULISTA YAGÜES GARCIA

Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

De quintas

La clasificación de los mozos del actual reemplazo se verificará el 23 de febrero

En el "Boletín Oficial" de la provincia se ha publicado el siguiente decreto de Guerra, que reproducimos íntegramente por su interés.

Dice así: "Dispuesto por Decreto de 7 del actual que las elecciones generales para diputados a Cortes se celebren el 16 de febrero próximo, que es también la fecha fijada por el decreto de 4 de diciembre de 1929, para que se verifique en los Ayuntamientos la clasificación de los mozos del reemplazo anual y anteriores sujetos a revisión, y no siendo conveniente la celebración simultánea de ambos actos,

A propuesta del ministro de la Guerra y de acuerdo con el Consejo de Ministros, Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. El acto de la clasificación de los mozos del reemplazo de 1936 y anteriores sujetos a la revisión, se verificará el año actual en todos los Municipios el domingo 23 de febrero próximo, con sujeción a los preceptos consignados en el capítulo séptimo del Reglamento para el reclutamiento y reemplazo del Ejército, en vez del tercer domingo de febrero, como dispone con carácter general el Decreto de 4 de diciembre de 1929."

La perspectiva de una victoria socialista—mayoría y descomunal dentro de las izquierdas—regida por el hierro de Largo Caballero, agrada, sobre todo, a los que triunfarán.

Los republicanos que el yugo han comenzado vorablemente la redacción de suya casi absoluta...

dibuja el frente republicano marxista, para llegar al obrero revolucionario, bajo imperio de Largo Caballero, te triunfa fuera y dentro de propios partidos, impone la de comunistas, sindicalistas, trotskistas y llega a tal punto, que sus amigos ya acaban que don Julián Besteiro otros distinguidos "reformistas" no tendrán cabida en la candidatura de Madrid, porque serán derrotados dentro de agrupación socialista de inapenable. Los candidatos serán del tipo de Largo Caballero, Araquistáin, Alvarez del etcétera.

EN CONCRETO SE IRAN LAS CAUSAS DE ESCISION

Sobre los motivos que han influido en el señor Sánchez Román para romper con los más elementos izquierdistas interesados y sus amigos más íntimos guardan la más absoluta reserva.

Anteayer por la noche se reunió el Comité del Partido, bajo la presidencia del señor Sánchez Román, en el domicilio de don Ramón Feced, por tratarse éste de delicado de salud después de una operación; reunión terminó a las dos de madrugada, con el acuerdo de presentar una serie de objeciones. Esto equivalía ya a ruptura.

¿Qué contenían esas objeciones? Se ha dicho que gustó al grupo del señor Sánchez Román el comienzo que se asigna a la política comunista y sindicalista. Que debía tratarse sólo de socialistas, sin perjuicio de éstos se entendieran con todos. Se ha dicho también que desaprobaron a las ideas ciudadanas que pretenden crear los marxistas y que el Partido Nacional Republicano que se incluyeran en acuerdos sobre leyes reprobadas que constan en las actas, que no se consignan en el manifiesto.

EL CONTENIDO DEL MANIFIESTO NO ABARCA OTROS ACUERDOS QUE LENICIA

La opinión general es de acuerdo en convenir que acuerdos más trascendentes de la unión sellada por los tremistas y los partidos de la y Martínez Barrio, necesitan secretos. Circula la versión que al parecer permanecen con los socialistas y comunistas, según la cual el manifiesto público es una pura hipocresía sin precedentes, pues aludido en él no se habla de las actas si se refieren a ellas. Aparte de todo esto, se ha hablado que el señor Sánchez Román puso reparos hace días al punto relativo a la política para que no pudiesen alcanzar a delinquentes presos y ahora resulta que el documento en cuestión habla de amnistía hasta para los delitos que los Tribunales ya juzgado como políticos como comunes.

EL PARTIDO NACIONAL REPUBLICANO DISCUTIÓ

Todos los correligionarios del señor Sánchez Román rechazan categóricamente la versión que habla de objeciones por parte del señor Feced.

Tan es así, que el jefe del partido nacional republicano denunció la disolución de los comités y consideró el partido.

Ni el señor Sánchez Román la persona más desafiada del partido, el señor Feced, tarán ya sus candidaturas, elecciones generales, y no siendo conveniente la celebración simultánea de ambos actos,

La creencia general es de que los seguidores de Sánchez Román su mayoría y por tanto, no han querido aceptar el marxismo.

La perspectiva de una victoria socialista—mayoría y descomunal dentro de las izquierdas—regida por el hierro de Largo Caballero, agrada, sobre todo, a los que triunfarán.

Los republicanos que el yugo han comenzado vorablemente la redacción de suya casi absoluta...

Los republicanos que el yugo han comenzado vorablemente la redacción de suya casi absoluta...

Los republicanos que el yugo han comenzado vorablemente la redacción de suya casi absoluta...

En Valencia quemaron 2.352 libros pornográficos

VALENCIA.—Continuando la campaña emprendida por el gobernador contra la pornografía y venta de folletos obscenos, se

han quemado 2.352 ejemplares de libelos pornográficos incautados en distintos quioscos y puestos de venta de la ciudad.